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TERSTVO SKOLSTVI,
A TELOVYCHOVY

Pokyny k soutézi Pythagoriada
5.-8. rocnik, skolni kolo

Pravidla soutéze:

1.

U&ast v souté?i je dobrovolna, zGcastnit se mlze kazdy 7ak prisluiného roéniku zékladni 3koly, resp.

odpovidajiciho ro¢niku viceletého gymnazia, event. zak nizsiho rocniku (napf. zak 4. ro¢niku muzZe soutézit
s zaky 5. rocniku).

. Zajemci o soutézZ se prihlasi u ucitele povéreného vedenim skolniho kola Pythagoriady (zpravidla uditele

matematiky), ktery zakim zada soutézni Glohy.

Zadani a reseni uloh Skolniho Pythagoriddy budou zaslana elektronickou postou pracovnikiim krajskych
Uradd zodpovédnym za soutéZe v jednotlivych krajich, ktefi zajisti rozeslani uloh na jednotlivé skoly
v pfislusném kraji. Odbory skolstvi jednotlivych krajskych ufadtl jsou téZ informovany o organizatorech
okresnich kol.

SoutéZici fe$i 15 Uloh. Na jejich vyFedeni md 60 minut &istého €asu. PFi feSeni tloh NENi dovoleno poutzivat
tabulky, kalkulacky.

. Ulohy pro jednotlivé ro¢niky a jednotlivd postupova kola jsou zavazné a nelze je ménit ¢ vynechdvat, ani

jinak upravovat ¢i zaménovat. Obrazky k Gloham maji pouze ilustraéni charakter.

Zadani je pfipraveno pro oboustranny tisk. Soutézici pisi vysledky pfimo do zadani, kde jsou vioZeny rfadky
na odpovédi. Je vhodné dat soutéZicim k dispozici volny list papiru pro pomocné vypocty.

Za kazdou spravné vyfeSenou ulohu ziskd soutéZici 1 bod.

Skolni kolo:

Termin pro 5.-8. ro¢nik ZS a odp. roéniky viceletych gymnazif: 5.-6. 4. 2018

. Organizator skolniho kola vyhodnoti feseni tloh skolniho kola a vysledkovou listinu vSech zG¢astnénych zaka

zasle organizatorovi okresniho kola (zpravidla predsedovi okresni komise Pythagoriddy) a krajskym
koordinatorim. Vyhodnoceni skolniho kola zpracuje do 30. 4. 2018.

Do okresniho kola postupuje Zak na zakladé dosazeného poctu bodu ve skolnim kole. Do okresniho kola tak
postupuje fesitel s nejvy$sim poctem bodu (10 a vice). O pfipadnych dalSich postupujicich (hranice 8 bod()
rozhodne predseda okresni komise dle mistnich podminek.

Pozn: Predseda okresni komise (OK) obdrZi od organizdtort skolnich kol (SK) vysledkovou listinu ve tvaru excel.
tabulky. Z jednotlivych tabulek pfedseda OK vytvofi celkovou vysledkovou listinu $kolnich kol v okrese™ a podle
mistnich podminek stanovi minimdini pocet bodii pro postup do okresniho kola, tzn., pokud je pocet Zdkii SK
nizky, mize predseda OK rozhodnout o sniZeni poc¢tu bodi nutnych pro postup z 10 bodii na hranici 8 bodii.
Dalsi sniZzeni bodové hranice se nedoporucuje.

Pokud v krajich slouZi k zdpisu vysledkt elektronické systémy, pak neni nutné zasilat zvldstni vysledkové listiny
SK organizdtoriim vyssich kol soutéi.

Informace k soutézi na http://talentovani.cz/pythagoriada
Pozn.: Pfipominky k Uloham zasilejte na adresu: sevcova@nidv.cz; +420 603 860 963

Narodni institut pro dalsi vzdélavani Senovazné nam. 872/25, 110 00 Praha 1
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Adresar krajskych garantti soutézi na sSkolni rok - 2017/2018

Kraj

Krajsky urad — povérena osoba *

PRAHA

Mgr. Michaela Perkova, Magistrat hl. m. Prahy, Oddéleni sportu, volného ¢asu a projektd,
Jungmannova 35/29, 110 00 Praha 1, tel: 236 005 955; michaela.perkova@praha.eu

STREDOCESKY

Mgr. Lenka Skopova, KU, Odbor $kolstvi, mladeZe a sportu, odd .mladeZe a sportu,
Zborovska 11, 150 21 Praha 5; tel.: 257 280 196; e-mail: skopova@kr-s.cz

USTECKY

Bc. Jaroslav Cerny, Dim déti a mladeze a ZpDVPP Usti nad Labem;
Velka Hradebni 1025/19, 400 01 Usti nad Labem
tel.: 475 210 861 - Ustfedna; +420 777 803 983; e-mail: cerny@ddmul.cz

LIBERECKY

Bc. Natalie Kresslova, Oddéleni soutézi DDM Vétrnik, Riegrova 16, 460 01 Liberec
Tel.: 485 102 433, +420 602 469 162; e-mail: natalie.kresslova@ddmliberec.cz

Ing. Eva Hodbod'ova, KU,Odbor skolstvi, mladeze, télovychovy a sportu, odd. mladeze,
sportu a zaméstnanosti, U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec

tel.: 485 226 635; +420 739 541 550; e-mail:eva.hodbodova@kraj-lbc.cz

PLZENSKY

Mgr. Regina Hrabétova, KU, Odbor Skolstvi, mladeZe a sportu, odd. mladeZe a sportu,
Skroupova 18, 306 13 Plzen,
tel.: 377 195 373, fax 377 195 364; e-mail: regina.hrabetova@plzensky-kraj.cz;

KARLOVARSKY

Mgr. Drahomira Kisova, Gymnazium Ostrov, Studentska 1205, 363 01 Ostrov
tel.: 353 433 772, e-mail: kisova@gymostrov.eu

JIHOCESKY

Dana Dudova,
DDM, Trzni nam. 346, 390 01 Tabor; tel.: 381 202 824; spv@ddmtabor.cz

VYSOCINA

Mgr. Marie Kacetlova, KU, Odbor skolstvi, mladeZe a sportu, odd. mladeZe a sportu,
Zizkova 57, 587 33 Jihlava, pracovisté Jihlava, Vézni 28; tel.: 564 602 942, e-mail:
kacetlova.m@kr-vysoCina.cz

Jaroslava Lanova, Active-SVC Zd'ar nad Sazavou,

Dolni 3, 591 01 Zd'ar nad Sazavou; tel.: +420 731 674 618, lanova@activezdar.cz

KRALOVE-
HRADECKY

Mgr. Dana Berakova, Skolské zafizeni pro DVPP KHK,
Stefanikova 566, 500 11 Hradec Kralové
tel.: +420 725 059 837; berakova@cvkhk.cz; www.cvkhk.cz; http://soutezekhk.ssis.cz

PARDUBICKY

Sona Petridesova, DDM ALFA, Pardubice — Polabiny, Druzby 334;

Odl. pracovisté DELTA, Gorkého 2658, 530 02 Pardubice

tel.: 466 301 011; +420 777 744 954 e-mail: sona.petridesova@ddmalfa.cz

Mgr. Jana Kfenova, tel. +420 734 643 610, email:lkrenova@zspol3.cz — odborny garant
Mgr. Lenka Havelkova, KU, Odbor skolstvi a kultury, odd. organizacni a vzdélavani,
Komenského nam. 125, 532 11 Pardubice;

tel.:466 026 215; 466 026 111; lenka.havelkova@pardubickykraj.cz

JIHOMORAVSKY

Mgr. Zderika Antonovicova, SVC Luzanky, ved. odd. Talentcentrum,
Lidicka 50, 658 12 Brno; tel: 549 524 124; +420 723 368 276, e-mail: zdenka@Iuzanky.cz

ZLINSKY

vvrv

Okres Kromé¥riz: PaedDr. Libuse Prochazkova, 1. ZS HoleSov; Smetanovy sady 630,
769 01 HoleSov; tel.: 573 312 087; email: libuse.prochazkova@1zsholesov.cz

Okres Uherské Hradisté: Mgr. Jaroslava Kucova, ZS Staré Mésto, Komenského 1720,
686 03 Staré Mésto; t el.: 702 278 873, e-mail: kucova@zsstmesto.cz

Okres Vsetin: Mgr. Tereza Pisklakova, ZS Vsetin, Rokytnice 436, 755 01 Vsetin;
tel.: 571 412 772, e — mail: pisklakova@email.cz

Okres Zlin: PaedDr. Petr Pleva, ZS Zlin, Slovenska 3076, 760 01 Zlin; tel: 577 006 538,
e-mail: pleva@zsslovenska.eu

OLOMOUCKY

Bc. Katefina Kostkova, Odbor Skolstvi, sportu a kultury, Oddéleni krajského vzdélavani,
sportu a dotaci, Jeremenkova 40b, 779 11 Olomouc; tel.: +420 585 508 661;

e-mail: k.koskova@kr-olomoucky.cz

Mgr. Miroslava Polachova

ZS Olomouc, Stupkova 16, 779 11 Olomouc; tel.: 581 111 201, mirka.polachova@seznam.cz

MORAVSKO-
SLEZSKY

Ing. Ondfej Schenk, KU, odbor $kolstvi, mladeZe a sportu

28. fijna 117, 702 18 Ostrava; ondrej.schenk@msk.cz; tel.: 595 622 250
Bohumila Radéntova, Dim déti a mladeze

M. Majerové 1722/23, 708 00 Ostrava — Poruba;

tel.: 596 953 661; +420 725 037 078; e-mail: bohumila.radentova@ddmporuba.cz

Narodni institut pro dalsi vzdélavani
Tel.: +420 222 122 112| e-mail: info@nidv.cz

Senovazné nam. 872/25, 110 00 Praha 1
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1. Ctyti kralové sedi vedle sebe u stolu. Kral Miroslav nesedi na kraji. Kral Kazisvét nesedi hned vedle krale
Miroslava. Kral Hostivit sedi tak, ze kral Kazisvét je od néj nékde napravo a kral Dalimil zase nékde
nalevo. Setad’te jména kralu zleva podle jejich poradi u stolu.

Poradi kralti zleva je .............ccoeeoee e iie i s e et e

2. Svec v Miroslavové kralovstvi ma na své chaloupce dvojciferné &islo. Soudet jeho &islic je 6, a kdyz se
zaméni potadi Cislic, vznikne ¢islo o osmnact vétsi. Jaké je ¢islo sevcovy chaloupky?

Sevcova chaloupka ma cislo ... ... ... ...

3. Certi se v pekle vazili s Dorotou Machalovou. Zjistili, Zze Dorota a dva &erti vazi dohromady 250 kg
a Dorota a ¢tyfi Certi vazi 426 kg. VSichni Certi vazi stejné. Kolik kg vazi Dorota?

Dorota vizi ...... ...... kg.

4. Princezna Hadanka dala Matéjovi ukol, aby uhadl, na jaky geometricky obrazec mysli. Matéj ji polozil tii
otazky a podle odpovédi atvar uhadl. Vyberte z moznosti, co Matéj odpovedél.
,,Kolik ma vrchola? ,,Ctyfi.“ ,Ma nékteré sousedni strany na sebe kolmé?* ,,Ano.“ ,,M4 vsechny strany
stejn¢ dlouhé?*“ ,,Ne.*
a) trojuhelnik  b) Ctverec c) obdélnik  d) kosoctverec
Matej odpovedél moznost ... ...

5. Chytry princ a Hloupy Honza se spolu setkali na dvofe princezny Jasnénky. Ta bohuzel zrovna uletéla
s Jirou, tak si alesponi dali souboj v feseni prikladd. Chytry princ tvrdil, Ze dva z pifikladi jsou vypocitané
spravn¢, Hloupy Honza tvrdil, Ze jen jeden. Kdo z nich mél pravdu?
4.2+32:4-3=40 4-(2+32:4-3)=40 (4-2+32):4-3=40 4.2+32:(4-3)=40

Pravdumeél ........................

6. Béhem Sermifského turnaje prince Radovana upadlo jeho
kovati pét mecl na zem, riizné se piekfizily a vytvorily
presné pét priisecikii. Nakreslete, jak mohly mece na zemi
lezet. Mece znazornéte jako stejné dlouhé usecky.

7. Tti pradleny umi pfist zlaté nité. Kral si objednal tfi zlatd klubka. Prvni ptadlena uptede klubko
zlatych niti za 3 a pil hodiny, druhd za 250 minut a tfeti za jednu osminu dne. VSechny tfi
zacnou prist najednou v pravé poledne a kazda ptrede pouze své klubko. V kolik hodin budou
hotova vsechna tii klubka?

Vsechna tii klubka budou hotova v ... ... ...... hod.

8. 'V Krélovstvi diamantovych skal pravé 200 muzi hledd drahé kameny. Sto Ctyficet z nich hleda diamanty,
devadesat hleda rubiny a dvacet muzi hleda jen smaragdy. Kolik muzi hleda rubiny i diamanty?

Rubiny i diamanty sbird ... ......... muzil.




9. Zahradnik PySné princezny pracuje pilné€ na zahradce. Ptipravil ¢tyii kvétinové zahony tak, jak vyznacuje
obrazek vlevo. Kolem zahont si natahl celkem 26 metri provazku (na obrazcich je provazek vyznacen
plnou carou). Kolik metri provazku by potieboval navic, kdyby si pfipravil zdhony tak, aby k nim mé¢l
dobry pfistup ze vSech stran (obrézek vpravo)?

Potreboval by o ...... m provazku vice.

10. Jezibaba ptipravila détem 24 pernickii. Jenicek uz g Z nich snédl. Pét pernickil snédla Marenka. Kolik
pernickt jesté zbyva?

Jesté zbyva ... ......... pernickil.

11. Maruska $la navstivit dvanact mesicka a pripravila jim prekvapeni. Uz nechtéla,
aby sedéli na pafezech v kruhu, ale rozhodla se je a sebe usadit do tvaru
trojuhelniku. Nakreslete po obvodu trojuhelniku 13 patezl tak, aby jich na kazdé
strané trojuhelniku bylo praveé pét. Patezy vyznacte puntikem.

12. Dopliite do rodokmenu princezny Ruzenky (R) schazejici jména Anezka (A), Dalimil (D), Eliska (E),
Honza (H), Jaroslav (J) a Vendelin (V), kdyz vite, ze:
e Honza je synem Jaroslava Q
e Honzlv dédecek Dalimil je manzelem Ruzenciny
maminky
e Vendelin a AneZka jsou manzelé

13. Kralovsti rybafi chodi na ryby. Je pravidlem, Ze jeden rybat ulovi za den 15 rybek. A také je pravidlem,
ze kazda sto dvacata rybka je zlata. Kolik zlatych rybek ulovi tfi kralovsti rybati za Sest dni?
)

b nd Ulovi ............ zlaté rybky/zlatych rybek.

14. Snéhurka rozdélila sedmi trpaslikim 56 jahtidek. Nejmensi trpaslik dostal nékolik jahtidek g
akazdy dalsi trpaslik dostal o jednu jahtidku vice neZ ten pfed nim. Kolik jahtdek dostal -
nejmensi trpaslik, kdyZ Sn¢hurce Z4dna jahtidka nezlstala? ) e \,

Nejmensi trpaslik dostal ... ......... jahidek.
15. ZI4 kli¢nice z panstvi hrabéte Maxmilidna si ukryva kradené véci do truhlice se sedmicifernym kodem.
Aby tento kod nezapomnéla, zaSifrovala si jej pomoci symbolt. Uréete kod k truhlici.

e ]
/o //

& /7 Yy v @ P p P
Sifta: S+ =2 ./ +/:i- =19 /4 /+ /=24

Kod: i 7 / / '
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10.

11.

12.

13

14

15.

PYTHAGORIADA 2017/2018
5. ro¢nik - §kolni kolo
RESENI
Z pohledu pozorovatele je poradi: Dalimil (D), Miroslav (M), Hostivit (H), Kazisvét (K),
Ize ovSem uznat i poradi z pohledu kralu, tedy: K, H, M, D
24
74 kg
c)
Hloupy Honza

napf.

T R

za reSeni Ize ovSem povazovat jakékoliv jiné spravné uspordadani usecek
v 16:10 hod.

50 muzta

o6m

10 pernickt

napf.

Ao [0 4D
RO
[H]
. 2 zlaté rybky
. 5 jahtidek

8||7|/8(/5||8|7]| 8
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PYTHAGORIADA 2017/2018
ZADANI SKOLNIHO KOLA PRO 6. ROCNIK

RODINA NOVACKOVA

1. Novackovi maji tfi déti — Cilku, Dorku a Erika. Cilka s Dorkou jsou dvoj¢ata, Erik je jejich o 9 let mladsi
braska. VSem tfem dohromady je 36 let. Kolik let je dvojcatim?

Dvojcatim je kazde ......... let.

2. Maminka se jmenuje Betka, tatinek se jmenuje ADAM, IVAN, KAREL, OLDA nebo PEPA. Vyberte
tatinkovo jméno, jestlize vite, Ze je slozeno pouze z pismen, kterd jsou osoveé soumeérna.

Tatinek se jmenuje ..................

3. Kazda z dvojcat méti 162 cm. Erikova vyska je 13 vysky Cilky, tatinkova vyska je le vysky Dorky. Cela
rodina méfi dohromady 8 metrd. Kolik méfi maminka?

Maminka méri ....................

4. Novéackovi Casto jezdi za babickou. Kdyz tuhle pfisli na nédrazi, zjistili, Ze jejich vlak ma na ptijezdu
10 minut zpozdéni. Béhem jizdy doslo jesté k dalsimu zpozdéni, a proto Novackovi jeli vlakem o ¢tvrtinu
casu déle, nez je uvedeno v jizdnim fadu. V kolik hodin dorazili do cilové stanice, pokud odjezd vlaku
byl podle jizdniho fadu v 8 hodin 12 minut a doba jizdy 1 hodinu 20 minut?

Novackovi do cile doraziliv ... ...... hod .......... min.

5. Babicka ma sténatko Hafika. Hafik vazi 6 kg a ma 20 blech. Hafik je 6 000 000 krat t&€z8i nez blecha.
Kolik vazi Hafik i s blechami? Vysledek uvedte v gramech.

Hafik i s blechami vazi ..................... &

6. Erika blechy zaujaly, a tak o nich s tatinkem hledal n¢jaké informace. Tatinek zjistil, ze i kdyz blecha
sama méii jen 2,5 mm, dokaze vyskocit do vysky 20 cm a do déalky skoci az 35 cm. Primérny atlet méii
185 cm. Kdyby blecha také métila 185 cm a zlstaly ji stejné skokanské schopnosti, jak vysoko a daleko
by dokazala skocit? Vysledky uved’te v metrech.

Blecha by skocila ...... ... m vysoko a ......... m daleko.

7. Ptred odjezdem domil nafezali Novackovi babi¢ce hromadu vétvi na polinka. Diivi skladali do piepravek
60 cm dlouhych a 40 cm Sirokych. Do péti piepravek naskladali polena na délku, vzdy 4 polena vedle
sebe a ve dvou vrstvach. Do dalSich péti prepravek skladali mensi polena na Sitku, vzdy 9 polinek vedle
sebe a ve Ctyfech vrstvach. Kolik vétvi se jim podaftilo roziezat, jestlize kazda z vétvi byla dlouha 6 metra?

Novackovi rozrrezali ... ... ...... vétvi.

8. Cilka moc hezky maluje. Jeji posledni obrazek se rodi¢tim tak libil, Ze se rozhodli povésit si ho na zed’
Vv pracovné. Obrazek je 20 cm vysoky a 60 cm Siroky. Rodi¢e ho planuji povésit na zed” Sirokou 2 m.
Vyska ke stropu je 3 m. Jak daleko od stropu a od kraje zdi museji obrazek povésit, pokud chtéji, aby
visel pfesné uprostred zdi?

Obraz musi viset ... ......... cm pod stropem a ... ......... cm od kraje zdi.

Kn



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Dorka je velka paradnice a zdsadné nosi na sobé kazdy den do $koly néco jiného. Ted’ ma obdobi, kdy
nosi obleceni pouze v téchto barvach: modré, cervené, zelené a bilé. V téchto barvach si nakoupila
puncochace, svetry, tricka a sukné. Pfi oblékani si vzdy nejdiive vybere puncochace a tricko, ty si bere
stejné barevné. Potom si zvoli jinou barvu pro sukni a nakonec doplni svetr. Ten mé vzdy odliSnou barvu
nez zbytek obleceni. Dorka nikdy nenosi modrou a zelenou barvu dohromady. Kolik riznych kombinaci
obleceni Dorka ma?

Dorkama ................ moznosti kombinaci obleceni.

vvvvv

300 sekund je v koupelné a oblékani mu zabere dalSich 8 minut. Cesta do $koly pak trva uz jen desetinu
hodiny. V kolik hodin musi maminka Erika budit, aby do $koly dorazili v 7. 45?

Maminka budi Erika v ... ...... hod ......... min.

Erik chodi do prvni tfidy. Ted’ se uci psat ¢islici 6. Dorka ho pii psani kontrolovala, a protoze se nudila,
vymyslela si zatim ptiklad pro sebe. Mezi pét Sestek dopliite znaky pocetnich operaci +, —, -, :, kazdy
pravé jednou tak, aby vysledek byl co nejvétsi a vypocitejte jej.

6[ |6 6] 6] 6=

Cilka zatim feSila sviij domaci ukol. Na kruznici K se stiedem S a polomérem 4 cm jsou zvoleny dva body
A, B tak, ze trojuhelnik SAB je rovnostranny. Jaky je jeho obvod?

Nejveétsi vysledek je ...... ... ....

Obvod trojuhelniku SAB je ............ cm.

KdyZ udélali tikoly, mohl si Erik chvili hrat na pocitaci. Ted’ zrovna rad hraje Auta. Vybral si zdvodniky
Bleska, Quida, Luigiho a Burdka. Zavod skon¢il takto: Luigi byl hor$i nez Quido. Blesk byl prvni. Qiudo
byl horsi nez Burdk. Kdo skoncil v zdvodé¢ tteti?

Treti v zavode skoncil ..................

Maminka zatim pekla kolace. Jeji specialitou jsou jahodové, které pece 1 pro spoustu kamarada. Podle
svého receptu potrebuje na celou davku 252 jahod. Tentokrat ale méla jahod jen 210, proto musela umérné
zmenSit mnozstvi tésta. Pokud méla maminka ptivodné v planu upéci 6 kg kolact, kolik kg jich upekla
nyni?

Maminka upekla ... ......... kg kolacil.

O jarnich prazdninach jeli Novackovi lyzovat. Byla velka zima, teplomér na dolni stanici lanovky pfi
prvni jizd€ nahoru ukazoval —16 °C. Pak zacalo svitit slunicko a pti kazdé dalsi jizd¢ lanovkou ukazoval
teplomér o 2 °C vyssi teplotu. Kdyz jeli Novackovi lanovkou nahoru poSesté, zatahlo se, a tak se rozhodli
zajet si nahote na obéd. Kdyz po ob&d¢ pfijeli k dolni stanici lanovky, ukazoval teplomér o 5 °C méné,
nez kdyz nastupovali na lanovku naposledy. Nastésti zase vykouklo slunic¢ko a znovu se zacalo oteplovat.
Pokud by zase bylo na teploméru pii kazdé jizde lanovkou o 2 °C vice nez pti piedchozi, pfi kolikaté jizde
lanovkou nahoru po obédé by poprvé vidéli na teploméru teplotu nad nulou?

Teplota byla nad nulou pri ............ jizde lanovkou po obéde.
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15 let

ADAM

179 cm, nebo 1,79 m

nebo sprdavné prevedeno na kteroukoliv jinou jednotku

v 10 hod. 2 min.

6 000,020 g

148 m vysoko a 259 m daleko
16 vétvi

140 cm pod stropem a 70 cm od kraje zdi
12 moznosti

v 7 hod. 9 min.

41

12 cm

Quido

5 kg

pii 7. jizde¢
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JmEno a PHJmMeNi: .....oovvvitiiii e Tiida: ............ Celkovy pocet bodti: .................

PYTHAGORIADA 2017/2018
ZADANI SKOLNIHO KOLA PRO 7. ROCNIK

1. Urcete trojciferné ¢islo, které se Cte stejné zezadu i zeptedu a je délitelné péti a deviti.

Hledane cislo je ......... .......

2. Adéla sla nakoupit sesity na druhé pololeti. Po ndkupu 4 stejnych sesita ji zbylo 22 K¢. Kdyby téchto
sesith koupila 6, nezbylo by ji nic. Jakou ¢astku méla pred ndkupem sesitt?

Adéla méla pred nakupem sesiti castku ...... ... ... K¢.

3. Honzik vymyslel pro spoluzéky tuto hadanku: myslim si ¢islo, které obsahuje jen samé jednicky. Kdyz
je vydélim deviti, nedostanu zadny zbytek. Jaky je vysledek déleni, vite-li, ze Honzik si myslel nejmensi
¢islo s témito vlastnostmi?

Vysledek déleni je Cislo .....................

4. Dtevéna krychle s hranou 9 cm ma povrch natfeny zelenou barvou. Roziezeme ji na krychlicky s hranou
3 cm. Kolik takto ziskanych krychlicek bude mit pravé dve stény zelené?

Pravé dvé zelené steny bude mit ... ... ... krychlicek.

5. Jedna strana trojuhelniku ma délku 4,8 cm, druha 0,7 cm. Jaka je délka tieti strany trojuhelniku, vime-li,
ze jeji délka v cm je vyjadiena piirozenym ¢islem?

Délka treti strany trojuhelniku je ... ...... cm.

6. Tereza si domluvila, Ze za pomoc v chovné stanici jezev€ikil dostane za rok §t€n€ a 6 000 K¢. Po osmi
mésicich musela s praci skoncit a za odménu dostala Sténé a 2 000 K¢. Jakou cenu ma $téne?

Sténé ma cenu ................ KC.

7. Vasek jel na vylet, a protoze m¢l malo penéz, piycil si od Lukase stejnou ¢astku, jakou mel. Kdyz utratil
40 K¢, pijcil si od Adama opét stejnou Castku, jakou mél v penézZence. Opét utratil 40 K¢ a potteti si pijcil
stejnou ¢astku, jakou mél v penézence. Kdyz znovu utratil 40 K¢, byl zcela bez penéz. Jakou ¢astku mél
na zacatku v penézence?

Vasek mél na zacatku v penézence ... .............. K¢.
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Rodi¢e Dany se domlouvaji, jak co nejlépe ulozit penize. Maji dvé nabidky: prvni banka nabizi za rok
z kazdych 2 000 K¢ 30 K¢ urokt, druhd z kazdych 3 000 K¢ 42 K¢ uroka. Kterd nabidka je pro rodice
vyhodné&;jsi?

Vyhodnéjsi je ... ... ... nabidka.

Na letnim taboie soutézi skupina divek a chlapcti ve $krabani brambor. Ctyfi divky oskrdbaly dané
mnozstvi brambor za 3 hodiny, zatimco Sesticlennému druzstvu chlapct trvalo stejné mnoZzstvi brambor
2 hodiny. Kdo z nich byl Sikovné&jsi?

Rodina Novakova zaparkovala auto v gardzich obchodniho centra. Po nakupu zjistili, Ze si nepamatuji,
zda zaparkovali na zeleném, ¢erveném nebo modrém parkovisti, ani Cislo parkovaciho stani. Pavlik si
pamatoval, ze v ¢isle se vyskytovaly ¢islice 3, 7 a 6, ale nevédél, v jakém potadi. Kolik moznosti musi
Novakovi provéfit, aby ur€ité auto nasli, jestlize v kazdém parkovisti je 999 mist oznacenych vSemi
celymi ¢isly od 1 do 9997

Rodina Novdkova musi provérit ...... ... ...... moznosti.

14 v r 1 w7 r 4 w7 r w7
Jsou dany obrazy &isel 1 32 2 na ¢iselné ose. Zakreslete na této Ciselné ose obraz Cisla 0.

| 1 (|

&
15

Déti vyrazily na Skolni vylet. Pfi vecefi v restauraci mély na vybér 3 druhy polévek, 5 hlavnich jidel
a 4 druhy mouc¢nikl. Kolik bylo na vyleté déti, jestlize kazdé mélo polévku, hlavni jidlo a moucnik
a zadné dve deti neméely uplné totéz?

Na vyleté bylo .................. déti.

Ve tfech naddobach je celkem 8 kulicek. V Zadné z nddob neni lichy pocet kuli¢ek. Ve druhé nadobé¢ je
vice kuli¢ek nez v prvni, ve treti je vice kuli¢ek nez ve druhé. Jak jsou kulicky rozd€leny?

V prvni nadobé je ...... kulicek, ve druhé ... ... a ve treti je ...... kulicek.
Uvniti pravouhlého trojuhelniku CDE znazornéného na obrazku jsou =
usecky AE a BE umisténé tak, ze uhel CAE ma velikost 60°, thel CBE 50°
a uhel CDE 40°. Body A a B lezi na stran¢ CD. Urcete velikost uhlu DEB.
Uhel DEB mad velikost ......... A
C A B D

Urcete rozdil mezi nejvétsim a nejmensim trojcifernym ¢islem, jestlize kazdé z nich je déno tak, Ze zddna
Cislice se v daném cisle neopakuje.

Rozdil techto dvou cisel je ................c.occ.... .
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7. roénik — skolni kolo
RESENI
585

66 K¢

12 345 679

12 krychli¢ek
5cm

6 000 K¢

35 K¢

1. nabidka
stejné Sikovni

18 moznosti

4

o
=
N

60 deéti
V prvni nadobé je 0 kulic¢ek, ve druhé 2 a ve treti je 6 kulicek.
10°

885
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JmEno a PHJmMeNi: .....oovvvitiiii e Tiida: ............ Celkovy pocet bodti: .................

PYTHAGORIADA 2017/2018
ZADANI SKOLNIHO KOLA PRO 8. ROCNIK

1. Vloz do ¢isla 2 018 jednu ¢islici (ne na zacatek pred dvojku a ne na konec za osmicku) tak, aby vzniklo
co nejvetsi mozné péticiferné Cislo délitelné osmnécti.

Cisloje .................

2. Anezka ma narozeniny prvniho ledna. Letos dostala od dédecka pokladnicku s penézi. Déda ji prozradil,
ze v pokladnicce je pfesné 2 018 K¢. Jsou tam zastoupeny vSechny ceské mince (v hodnotach 50, 20, 10,
5, 2 a 1 K¢), pfitom je jich tam ale nejmensi mozny pocet, ktery dava uvedenou sumu. Kolik minci je
V pokladnicce?

V pokladnicce je celkem .......... minci.

3. Vyucovaci hodina trva obvykle 45 minut. N4§ Skolnik ale na Aprila ohlaSoval konec hodin gongem tak,
ze je zkratil na 2 018 sekund, a prodlouzil tak k radosti vSech zakd prestavky (zacatek kazdé hodiny
ohlasoval spravn¢). O kolik minut a sekund tak kazdou piestavku prodlouzil?

Skolnik prodlouzil prestivku o ............ minut a ............. sekund.

4. Lichobéznik KLMN na obrazku je rovnoramenny, trojuhelnik KLX je N X M
rovnostranny (bod X lezi na zakladné MN). Jakou velikost ma tupy tthel LMN,
je-li [«NKX| = 20° 18?

|XLMN| =..ooeoesoen !

K L

5. Anezka dostala prihledny plastovy kvadr s vnitinimi rozméry 25 x 15 x 10 cm naplnény barevnou
kapalinou. Pokud kvadr polozi na sttil nejvétsi sténou, dosahuje hladina do vysky 8 cm. Jak vysoko bude
hladina, polozi-li kvadr na stiil nejmensi sténou?

Hladina bude ... ... ....... cm vysoko.

6. Vendelin bali darek k Anez¢iné svatku. Vypocitej, jak dlouhou stuhu bude
potiebovat na zavazani balicku (rozméry viz obrazek), jestlize na masli pocita
ptl metru stuhy.

20cm

15 cm

Vendelin bude potrebovat ............. cm stuhy.

7. Anezka Sla nakoupit nanuky pro své kamaradky. V obchodé maji jednotlivé nanuky po 9 K¢, baleni se
ttemi nanuky za 25 K¢ a také baleni s péti nanuky za 39 K¢. Kolik nejvice nanukit mize Anezka pofidit,
ma-li stokorunu, desetikorunu a pétikorunu?

Anezka miize nakoupit ...... ... ...... nanukii.
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,»Lak tento pfiklad by se mi na tabuli cely urcité¢ nevesel,* fik4 si Vendelin. Jaky je vysledek soucinu
: i N1 (1=, (11
52017 zavorkami: (1-3)- (1-3)- (1-3) - .- (1 -7 )?

Vysledek prikladu je .............

V protilehlych rozich &tvercového pozemku ABCD se stranou 46 metri maji byt o c
vydlazdény dva stejné veliké Ctverce (na obrazku cerné) tak, aby zbyvajici plocha
(Sediva) méla obsah 2 018 m2. Jaky je celkovy obvod dvou vydlazdénych étverch?

A B
Celkovy obvod dvou vydlazdenych ctvercii je ............... metru.

Ve chvili, kdy vyjizdéli od domu, vSimla si Anezka, ze na hodinach u tachometru pravé naskocil Cas
18:20. Kdyz pak po necelych dvou hodinach dorazili k dédovi, s piekvapenim zjistila, ze ¢isla na hodinach
jsou stejnd, jen se prohodily hodiny a minuty. Kolik kilometrii urazili, jestlize jejich primérné rychlost

byla 90 km/h?

Urazili ............ km.

Anezka, Béra, David a Vendelin si koupili listky do kina na ¢tyfi mista vedle sebe v jedné fad€. Anezka
ale nechce sed¢t vedle Davida a Béra nechce sedét vedle Vendelina. Kolika pro obé divky pfijatelnymi
zpusoby si mohou sednout?

Mohou si sednout ... ... .... zpiisoby.

Vendelin je brankafem Skolniho hokejového tymu Hafani. Ve findle okresni soutéze chytil 90 % strel
a prispél k vitézstvi svého muzstva nad Kocoury. Brankat Kocourl sice chytil stejny pocet stiel jako
Vendelin, ¢tvrtinu z celkového poctu jich ale pustil. Hafani tak dali v zdpase 9 goli. Kolik gola Vendelin
dostal?

Vendelin dostal ... .... goly/golii.
Anezka vymyslela vlastni matematickou operaci, pro kterou pouzila symbol ©. Pro dvé nenulova
racionalni ¢isla a a b je vypocet nasledujici: a © b = a — %.
Jaky je vysledek piikladu (1 © 2) © (2 © 3)?

Vysledek je ...... ... ....

Vendelin naprogramoval na pocitaci zajimavou hiicku. Na zacatku je na monitoru 200 rybicek. Po
spusténi hry se opakuji tyto akce: Kazdou ¢tvrtou sekundu zmizi Sest rybicek, kazdou Sestou sekundu Ctyfi
rybicky pifibudou. V okamziku, v némz by se mély soucasné odehrat obé akce, se nestane nic. Za jakou
dobu od spusténi hry zmizi posledni rybicka?

Posledni rybicka zmizi po ... ... .... sekundach od spusteni hry.

Kdyz Anezka vchazela do Skolni jidelny, bylo pravé deset minut po pul jedné
(12:40 — viz obrazek). Nez na ni pfisla fada, vypocitala, jakou velikost ma v tomto Case
tupy thel mezi malou a velkou ru¢ickou. Jaka velikost uhlu ji vySla?

Velikost tupého vuhlu mezi rucickami hodin je ......... ... ...
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8. ro¢nik — Skolni kolo
RESENI

27018

Celkem 46 minci (39 x 50 K¢, 2 x 20 K¢, 2 x 10 K¢, 1x 5 K¢, 1x 2 K¢, 1% 1 K¢&)

Piestavky prodlouzil o 11 minut 22 sekund (vyu¢ovaci hodiny zkratil na 33 minut a 38 sekund).

99° 42’

20 cm

160 cm

14 nanukti (2 x 5 nanuku (za 78 K¢), 1 x 3 nanuky (25 K¢&) a 1 x 1 nanuk (9 K¢))
1 . (1\ (2\ (3 2016\ (2017 _ 1

2015 PrOtOZC (5) ' (5) ' (Z) T (2 017) ' (2 018) ~ 2018

56 metrii (obsah ¢erného &tverce je 49 m?, strana méii 7 m)

177 km (za minutu ujeli pramérné 1,5 km, cestovali 118 minut — do 20:18)

8 zpusoby (ABDV, VDBA, AVDB, BDVA, BAVD, DVAB, VABD, DBAV)

3 gobly (oba brankati chytili 27 stiel)
1 y _ 1 1y _ 1.5 1 3 _ 1
—1—0,pr0toze(1©2)©(2©3)—(1—;)@(2—5)—5@9;—;—;———

296's, (25 - 12— 4)

140°
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